

新春走基层

农民田头“淘金”不停歇

本报记者 徐欣
通讯员 徐华良

一年之计在于春。春节里，在企业上班的职工大多已放假休息，而农民依然忙碌在田头，耕作不停歇，纷纷忙“淘金”，以自己的方式度过新春佳节。

番茄苗，干得十分起劲。中午时分，气温升高，大棚里顿感温暖如春。张阿君扳着手指说：“去年蔬菜价格总体比较平稳，没有大起大落，菜农种菜有利可图。去年种大棚蔬菜10亩左右，我和妻子以大棚为伴，365天一天也没离开过大棚。虽然种菜辛苦，但收入还是蛮不错，一年收入10多万元笃定有，比企业打工强一些。”春节前后，张阿君更加忙碌，他和妻子每天下午就到大棚里拔好芹菜，并洗干净，同时剪好蒿菜，当天晚上11时

多就把200多公斤芹菜、蒿菜和青菜运到农批市场，一般情况下，到第二天凌晨1时才能回到家里休息，早上7时不到又到大棚里干活。他告诉记者，现在市民对吃蔬菜的要求越来越高，不但蔬菜要新鲜，而且花色品种要多。所以春节没啥休息，为的是趁这时多赚些钱，同时让市民吃上透骨新鲜的蔬菜。

每年春节是笋农最开心的一个节日，春节里春笋特别好吃，价格也特别高。溪口镇岩头村农民毛华方早在10多年前就开始覆盖

着糠雷笋，声名远扬。去年春笋每袋价格高达7.2元，光成本每亩就达2万元。去年，毛华方覆盖了着糠雷笋1亩多，早在1个月前就开始出笋了。前段时间，着糠雷笋每公斤60元，现在每公斤卖到70元还供不应求。

“从现在起到正月初七这段时间天天要去掏春笋，这是抓收入的黄金时节。虽然今年成本较高，但只要技术过关，雷笋产量有保证，收入还是不错的，每亩着糠雷笋净收入2万元不成问题。”毛华方见到记者信心满满地说。

春节民俗活动 催热本地游

溪口景区客流量创下新高

本报讯(记者张正伟 刘彬彬)新年祈福、迎春庙会、非遗展演……春节长假，溪口景区、象山影视城、慈城古城等景区推出丰富多彩的民俗活动，为节日出游的本地市民增添了无穷乐趣。据统计，正月初二以来，我市景区客流一直处于高位运行状态，正月初三，溪口景区的客流量达14.54万人次，创历年单日新高。

今年春节，溪口景区推出“溪口守岁·别样新春”过大年活动。除夕夜，来自海峡两岸的2000多名游客来到千年古刹雪窦寺敲响祈福。昨天，溪口武陵女子国学堂师生举行新春开课式，穿着大红校服的学生们在武陵路三里街长街大巡游，吸引了许多游客驻足观看。据介绍，正月初二至初七，蒋氏故居景区分下

午、晚上两场，为游客送出《梦回溪口》武陵庙会，民国文化情景秀将在热门景点驻点表演。此外，溪口景区还将举办传统与时尚相结合的“雪窦穿越·新春登高”“祈福迎新·畅游溪口”“讲述我与房车的生活”等活动。

在象山影视城，以影视为主题的庙会别具一格，影星见面会、“大圣喊你来过年”等活动引起了年轻人的参与热情。笔者在影视城街区看到，许多游客挥袖上阵，体验磨豆腐、做豆浆的过程；校场内的蹴鞠大战让游客们拼得热火朝天。此外，“走福路、摸福树”“敲吉祥鼓、鸣平安钟”等颇具创意的活动让整个影视城洋溢着浓浓的年味。据介绍，正月初三，影视城门票收入同比增长211%，游客量同比增长224%，创下历届庙会单日新高。

鞍山村农家乐爆满

本报记者 陈结生
江北记者站 吴红波
通讯员 蒋圆圆

青砖小瓦马头墙，回廊挂落花格窗。春节期间，舒适的天气，温暖的阳光，使江北鞍山村的民宿变得更加迷人。

昨天中午，鞍山村“后会有期”农家乐里传出的一阵阵欢声笑语吸引了我们前去探望。“阿拉一家人是在网上看到有这么好的地方，专程从上海赶过来旅游度假的。这里不但环境好、空气好，而且还离保国寺近，除了吃新鲜可口的农家菜，住整洁别致的民宿，享乡村独特的景致外，还可以爬爬山。”上海游客张任戎跷起拇指为鞍山村农家乐点赞。

张任戎一行来的是三代同堂，共19人，此次他们租下了整整带院子的房子。一旁正在院子里喝茶的张任戎父亲告诉我们：“这里有厨房，还有大院子，我们白天

东游游、西逛逛，晚上喝喝茶、打打牌，如果肚子饿了，还可以自己动手烧点饭菜或点心，别提多惬意了！”

“后会有期”的老板娘也兴奋地告诉我们，春节期间的房间很早就被订光了，一直要等到初五以后才有空房。我们了解到，春节期间鞍山村内的农家乐、民宿、茶饮生意异常火爆，游客接待量比平时增加50%左右。

随后，记者采访了鞍山村村支书邹明忠。他说：“鞍山村得益于北山游步道的贯通，以及前段时间刚评选出来的最洁美乡村，使得我们村的名气越来越大，来旅游的人不断增多，节假日和周末经常出现一房难求的现象。”

据悉，鞍山村作为洪塘街道唯一的规划保留村，是江北区重点打造的美丽乡村之一，村庄利用周边北山游步道、蒜湖景区带来的人气，依托自然景观和保国寺的历史文化，已经逐步由“美丽资源”转变为了“美丽经济”。



张任戎的家人正在院子里喝茶聊天。(记者 陈结生 摄)

黄金追涨买 影院排长队

购物休闲引爆春节消费潮

本报讯(记者殷聪)看看电影、逛逛街……春节假期进入第5天，除了传统的一家团聚与走亲访友之外，晴好的天气吸引了越来越多的市民走出家门，开启娱乐模式，从而掀起了宁波春节娱乐消费的新热潮。

尽管黄金价格与节前相比上涨了约15%，但市民购买黄金的热情依旧高涨。在宁波第二百货商店中国黄金店铺内，一些顾客拿着多款黄金饰品相互比较，挑选着自己心仪的款式。二百黄金珠宝商场负责人俞经理告诉记者，长假前5天，商场的客流量在5000人次左右，市民购买的黄金产品主要是猴类首饰、手镯以及戒指等。此外，春鞋、男装、箱包等也是热销品。除了买买买，市民在吃和

逛的方面也毫不含糊。在南塘老街，前来逛街、品尝美味的市民几乎将过道占满。臭豆腐、棉花糖、脆皮玉米、千层饼、油糰子……市民手上已基本集齐了南塘老街的各类特色小吃。因为天气回暖，冰棍也成了春节期间南塘老街的“紧俏货”。

春节前5天，比实物消费更火爆的还有休闲娱乐类消费。宁波各地的商场儿童游乐区人满为患，电影院也是人山人海。昨天下午3时，宁波UME国际影城就已经排起了长队。“今年春节前三天，我和亲朋好友就连着看了《功夫熊猫3》《美人鱼》《西游记之孙悟空三打白骨精》《澳门风云3》4部电影，今天打算再去看《卧虎藏龙：青冥宝剑》。”正在排队买票的市民陶女士说。

公交司机王志刚的新年

本报记者 张燕
通讯员 钱霞

“今天总算等到爸爸陪我和姐姐去招宝山玩了。”初三下午，公交司机王志刚还没上幼儿园的儿子奶声奶气地说。“爸爸昨天上夜班，连正月初一也上夜班。”说完，他嘟着小嘴跑开了。

王志刚是市公交30路车的驾驶员，和很多同事一样，他被安排正月初一、初二上班，“这没什么，很多同事除夕夜还要上夜班呢。”王志刚淡淡地说。

猴年第一天，王志刚还是和往常一样，提早一个小时到单位，检查车辆，打扫卫生，就像一个平常的工作日。那天他上的是晚班，从下午1时24分一

直要做到晚上9时30分。春运是繁忙的，但春节的城市交通却显得有些冷清。“基本上每个乘客都有座位，乘坐的站数也不多，但无论如何，只要有人需要，公交车就得正常开。”王志刚说。

“我有两个孩子，女儿读六年级了，儿子也马上要上幼儿园了。”说起自己的两个孩子，王志刚有着深深的歉意，因为工作的特殊性，

平时陪孩子的时间不多，过年更是不能陪孩子一起守岁，“我已经连续5年没有在家吃过年夜饭了。”说这话时，王志刚的眼角有些湿润。不过今年，全家人一起吃年夜饭的愿望总算实现了。大年三十王志刚上的是早班，下午2时多就下班了，晚上一家人聚在一起，吃了一顿团圆饭。

虽然春节头两天不能和家人一起过，可是王志刚说在车厢里他感受着乘客带给他的温暖，他曾在正月初一收到过乘客送给他的苹果，也总是会有乘客在上车时贴心地说一句：师傅您辛苦了。

100艘涉渔“三无”船舶沉底“筑巢”

渔山列岛海域建成浙江最大人工鱼礁群

本报讯(记者余建文 通讯员林建国 江黎)“注意了!所有的船开始沉底，让它沉下去。”听到指令后，象山县渔政工作人员抛下船锚，打开船底仓阀门。随着两侧海水不断灌入船舱，不到10分钟时间，8艘“人工鱼礁”顺利投放、沉底完毕。

日前，市海洋与渔业局组织象山护渔船队，将8条被依法收缴的涉渔“三无”船舶拖带到渔山海域预定位置，实施今年首次人工鱼礁投放作业。

据悉，渔政部门经过一年多时间、连续5批的投放，渔山列岛海域100艘“人工鱼礁”投放计划目前已全部完成，形成了一个总方达10万立方米的浙江省最大人工鱼礁群。

去年底，有“亚洲第一钓场”美誉的渔山列岛海域获批首批国家级海洋牧场示范区，资源

保护力度进一步增强。据介绍，此次用作人工鱼礁的8艘涉渔“三无”船舶，事先经过了机器拆除、船舱去污清洗，船舱混凝土浇灌密封等多项改造处理，还锯掉了尖锐桅杆，沉入海底后，能为鱼儿构筑一个安全、舒适的“家”。

市海洋与渔业研究院高级工程师申屠康介绍，100艘“人工鱼礁”的成功投放，可实现渔山列岛海域开发与保护并重的双重目的。大面积人工鱼礁的投放，能改变该海域海流流向、流速，将海底丰富的营养物质带到上层水体，人工鱼礁的表面还能附着大量藻类和贝类，为鱼类提供丰富的饵料，吸引鱼群，并净化水质，防止赤潮，同时还能阻止渔船拖网作业等对海底的破坏，“在人工鱼礁投完之后，有望形成一个比较优越的岛礁型鱼类钓场，为打造浙东第一休闲钓场做好资源保护。”

民俗年俗上舞台 老乡老外齐喝彩

鄞州农村文化礼堂烹出“好年味”

本报讯(鄞州记者站续大治 记者朱军备 通讯员汪科达)“文化礼堂晚上6时又放大片啦，今天是《舌尖上的中国年》!”昨天下午，鄞州五乡镇四安村村门口口口相传着这个好消息。已经在这里放映了3天电影的傅剑光说，连续23年春节送电影进村，今年告别了寒冷的露天场所，文化礼堂成了他的主战场。

春节前后一个月，鄞州在已建成的110家农村文化礼堂安排了数百场次的非遗展览、曲艺说唱、送春联放电影等民俗、年俗专题活动，让群众大饱眼福。

农历腊月十四，古色古香的古林镇前虞村文化礼堂落成，100多名在甬外国友人应邀前来见证，和村民一起看舞龙、包汤团、打年糕，拉开了鄞州文化礼堂“欢天喜地贺新年”的序幕。

正月初三上午9时，65岁的

金银彩绣传承人史翠珍和陆雅菊等四位“绣娘”，在下应街道史家码头村文化礼堂摆开阵势，现场刺绣“金猴拜寿”。她们四周，还展出了文化礼堂收藏的20余幅金银彩绣佳品。“想不到春节回来，在家门口就能感受到国家级非遗文化的魅力。”从上海返乡过年的史先生说，“阿拉鄞州的文化礼堂，真是把文化送到家了。”

作为浙江省农村文化礼堂建设

先进县(市)区，鄞州一直秉承“建、管、用、育”一体化发展理念，把建成的每一家农村文化礼堂都培育成老百姓的精神家园。三年来，该区在全省率先出台农村文化礼堂长效管理运行机制；集结部门优质资源开展“六进”活动把文化服务送进文化礼堂；试水社会力量开展“乡村之间文化擂台赛”，在文化礼堂中“种文化”、育队伍……

乡愁乡情话乡谊

宁海游子返乡建言献策谋发展

本报讯(记者黄合 宁海记者站蒋攀 通讯员林琳)正月初四，一派融融春意，挨家挨户忙着走门串户、拜年贺岁。在宁海，有这么一群来自北上广的青年才俊，利用难得的回乡探亲机会，汇聚一堂话乡谊，浓浓乡情谋发展。

“家乡的发展让我感到非常振奋，也备受鼓舞。每一次返乡，我也见证了社会民生建设方面的日新月异。”在宁海团县委主办的宁海籍在外青年人才座谈会上，

在中科院读完本硕、在清华紫光集团工作的童伟峰，道出了游子们的心声。

据悉，这批青年才俊都是土生土长的宁海人，在北京、上海、深圳等地打拼多年，在生物医药、信息技术、金融地产、文化旅游等专业领域做到了独当一面。出于对家乡发展的热忱，他们愿意在这个“十三五”起步的特殊时刻，坐下来为家乡发展“出点子”“把把脉”。

一个城市的发展，离不开创新驱动。得知“千人计划”产业园生命健康(宁海)园区顺利挂牌，来自中国科学院微生物研究所的施一博士从专业角度提出了针对性的建议，希望宁海能在注重搭建平台的同时，补上产学研一体化的短板，加大对大型药企、医药中心、重点研究中心的引进力度，打造长效化常态化的配套环境。

一个城市的腾飞，离不开人才

的发力。翻阅着刚刚出炉的宁海人才政策20条，毕业于中科院研究所、目前在百度工作的叶莎妮难掩兴奋之情。“在下一个关口，互联网更有可为。不局限于传统育才方式，互联网团队往往更看重项目本身和相关福利保障。”叶莎妮说，一定把家乡这些的诚意宣传推广出去，让未来家乡的发展更有“网味”。

“我们不仅欢迎在外打拼的青年才俊多回家看看，也希望各位能够带回先进地区好的经验，甚至带着好的项目返乡创业、反哺家乡。”宁海县委组织部、发改局、招商中心的负责人，还详细解读了宁海“十三五”规划蓝图、招才引智及招商引资政策，表示将对青年人才提出的建议意见做好后续的对接跟踪服务。

抢修保供电 万家灯火明



春节期间，鄞州供电公司6支应急小分队的50多名队员坚守岗位，随时待命，并做到安全、物资、车辆、服务“四到位”，确保节日期间安全用电。图为邱隘供电所应急队员近日正在海拔600余米的东吴镇太白山顶对一台变压器进行更换。(徐文杰 胡春华 摄)